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COPIA 

 

N°42 

Reg. delib. 

Ufficio competente 

SEGRETERIA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 

O G G E T T O 
 

OGGETTO REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI PATROCINI E 

CONTRIBUTI ECONOMICI. PRESA D'ATTO ERRORE MATERIALE 

 

Oggi  ventidue del mese di ottobre dell'anno  duemilaventuno alle ore 16:00, nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in seduta Pubblica di Prima 

convocazione il Consiglio Comunale così composto: 

 

 Presente/Assente   Presente/Assente 

ZANONI STEFANO Presente  ARAGONA ANTONIO 

GIULIO GIUSEPPE 

Presente 

BATTISTONI MICHELE Assente  BUTTURA LINO Presente 

MAZZURANA 

MASSIMO 

Presente  TESTI GIANNI Presente 

SALA MARIO Presente  SEGATTINI 

ANTONIETTA 

Presente 

PAVONI ROMEO 

STEFANO 

Presente  MONTAGNOLI ENRICO Assente 

SCOLARI NORMA Presente    

   Presenti    9 Assenti    2 

 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il 

VICESEGRETARIO COMUNALE  PAROLARI CLAUDIO. 

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. ZANONI STEFANO nella sua qualità di 

SINDACO, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto 

sopraindicato. 
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OGGETTO REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI PATROCINI E 

CONTRIBUTI ECONOMICI. PRESA D'ATTO ERRORE MATERIALE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che: 

 con deliberazione n. 16 del 30.05.2016 del Commissario Straordinario 

assunta con i poteri del Consiglio veniva approvato il Regolamento 

Comunale per la concessione di patrocini e contributi economici; 

 con deliberazione n. 23 del 26.10.2016 del Consiglio comunale si 

provvedeva a modificare il Regolamento Comunale per la concessione di 

patrocini e contributi economici, approvato con deliberazione n. 16 del 

30.05.2016 del Commissario Straordinario assunta con i poteri del 

Consiglio; 

 

CONSIDERATA la necessità di correggere alcuni errori materiali presenti negli 

allegati al suddetto regolamento dove in diversi punti compare scritta la parola 

“Rezzato” al posto della parola “Pastrengo”;   

 

PRESO ATTO che gli errori riguardano i seguenti allegati: 

 allegato F1 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

cultura” nella ottava riga della tabella vi è scritto: “Ricevuto contributi dal 

Comune di Rezzato nei cinque anni precedenti; 

 allegato F3 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

sport” nella sesta riga della tabella vi è scritto: “g) Manifestazioni 

sportive di particolare rilievo, aventi carattere agonistico o amatoriale, 

organizzate sul territorio di Rezzato nell’anno di riferimento”; 

 allegato F3 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

sport” nella settima riga della tabella vi è scritto: h) Manifestazioni ed 

iniziative sportive realizzate sul territorio di Rezzato con il 

coinvolgimento delle istituzioni scolastiche”; 

 

RILEVATO che la parola “Rezzato” è probabilmente un refuso derivante dalla 

presa in esame del regolamento di un altro comune ed è, quindi, un evidente 

errore materiale che deve essere corretto con la parola “Pastrengo” per poter 

applicare correttamente il Regolamento comunale per la concessione di 

patrocini e contributi economici;  
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RITENUTO pertanto di procedere alla correzione degli errori materiali 

modificando gli allegati nel seguente modo: 

 allegato F1 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

cultura” nella ottava riga della tabella scrivere: “Ricevuto contributi dal 

Comune di Pastrengo nei cinque anni precedenti; 

 allegato F3 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

sport” nella sesta riga della tabella scrivere: “g) Manifestazioni sportive di 

particolare rilievo, aventi carattere agonistico o amatoriale, organizzate 

sul territorio di Pastrengo nell’anno di riferimento”; 

 allegato F3 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

sport” nella settima riga della tabella scrivere: h) Manifestazioni ed 

iniziative sportive realizzate sul territorio di Pastrengo con il 

coinvolgimento delle istituzioni scolastiche”; 

 

VISTO l’art. 42, comma 2, lett. a) del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

VISTO lo statuto comunale; 

 

VISTO il parere di cui al primo comma dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 

267, espresso dal Responsabile del Servizio interessato in ordine alla regolarità 

tecnica; 

 

DELIBERA 

 

1) di modificare il Regolamento Comunale per la concessione di patrocini e 

contributi economici, approvato con deliberazione n. 16 del 30.05.2016 del 

Commissario Straordinario assunta con i poteri del Consiglio e modificato con 

successiva deliberazione n. 23 del 26.10.2016 del Consiglio comunale, per le 

motivazioni riportate nella parte narrativa del presente atto, così come segue: 

 allegato F1 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

cultura” nella ottava riga della tabella scrivere: “Ricevuto contributi dal 

Comune di Pastrengo nei cinque anni precedenti; 

 allegato F3 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

sport” nella sesta riga della tabella scrivere: “g) Manifestazioni sportive di 
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particolare rilievo, aventi carattere agonistico o amatoriale, organizzate 

sul territorio di Pastrengo nell’anno di riferimento”; 

 allegato F3 denominato “Tabella criteri assegnazione contributi settore 

sport” nella settima riga della tabella scrivere: h) Manifestazioni ed 

iniziative sportive realizzate sul territorio di Pastrengo con il 

coinvolgimento delle istituzioni scolastiche”; 

 

2. di dare atto che il regolamento, così come modificato e allegato alla presente 

deliberazione per farne parte integrale e sostanziale, entra in vigore trascorsi 

quindici giorni dalla pubblicazione della medesima deliberazione all’albo 

pretorio informatico e sul sito web del comune; 

 

3. di demandare al Responsabile del servizio interessato per i conseguenti 

adempimenti.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto: 
 
“REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI PATROCINI E 
CONTRIBUTI ECONOMICI. PRESA D'ATTO ERRORE MATERIALE” 
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corredata del parere prescritto dall’art. 49 del D.Lgs n.267/2000 e s.m.i.; 
 

 
Il Sindaco passa la parola al Vicesegretario comunale e Responsabile del servizio 
proponente che illustra il provvedimento. Il dr. Parolari spiega che si tratta di porre rimedio 
ad un errore materiale che viene riportato più volte negli allegati al regolamento.  
In pratica viene riportata la parola “Rezzato” al posto di “Pastrengo”; forse è un refuso 
derivante dalla presa in esame del regolamento di un comune bresciano. 
Con l’approvazione di questa delibera si prende atto dell’evidente errore materiale e la 
parola “Rezzato” viene sostituita con la parola “Pastrengo”. 
In tal modo si potrà applicare correttamente il Regolamento comunale per la concessione 
di patrocini e contributi economici; 
 

Interviene il consigliere comunale Testi che si dice contrario a questa modifica e sostiene 
che allora tutti i patrocini concessi negli ultimi anni ed i contributi erogati sarebbero 
illegittimi. Ed anche le determine sottoscritte dal dr. Parolari sarebbero illegittime. Il dr. 
Parolari risponde che si vuole solo correggere un errore e che non si può dire che gli atti 
degli anni scorsi sono illegittimi perché non vi sono stati ricorsi e non vi è mai stato un 
giudice che ha dichiarato illegittimi i provvedimenti. Il consigliere Testi invita il Sindaco a 
non approvare il provvedimento per il quale gli scriverà. 
 
Non ci sono altri interventi e la proposta viene votata con il seguente esito: 
Presenti:        9 (incluso il Sindaco) 
Assenti:         1 (Battistoni Michele) 
Favorevoli:    7 
Contrari:        2 (Segattini e Testi) 
 
Il Consiglio comunale approva. 
 
Il Sindaco propone di votare l’immediata eseguibilità del provvedimento ai sensi dell’art. 
134, comma 4 del D.Lgs n.267/2000. 
 
Votazione immediata eseguibilità: 
Presenti:        9 (incluso il Sindaco) 
Assenti:         1 (Battistoni Michele) 
Favorevoli:    7 
Contrari:        2 (Segattini e Testi) 
 
Il Consiglio comunale approva e termina alle ore 16.30. 
 
 

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto 

previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione. 
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OGGETTO REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI PATROCINI E 

CONTRIBUTI ECONOMICI. PRESA D'ATTO ERRORE MATERIALE 
 

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 

IL SINDACO IL VICESEGRETARIO COMUNALE 

 ZANONI STEFANO  PAROLARI CLAUDIO 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 

21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 

21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI 

PATROCINI E CONTRIBUTI ECONOMICI. PRESA D'ATTO 

ERRORE MATERIALE 

 
 

REGOLARITA' TECNICA 

    

IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 

degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 

parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la 

regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 

*per la motivazione indicata con nota: 

 

Data 22-10-21 
Il Responsabile del servizio 

F.to PAROLARI CLAUDIO 
Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli 

effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa. 
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Allegato alla deliberazione 
 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 42 del 22-10-2021 
 

 

Oggetto: REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI 

PATROCINI E CONTRIBUTI ECONOMICI. PRESA D'ATTO 

ERRORE MATERIALE 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

 Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all’albo pretorio per la prescritta 

pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all’albo pretorio 576. 

 

 

 
 

COMUNE DI PASTRENGO li 02-11-

2021 

L’ INCARICATO 

  PAROLARI CLAUDIO 
  

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs 

n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
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Allegato alla deliberazione 
 

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 42 del 22-10-2021 
 

 

Oggetto: REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE DI 

PATROCINI E CONTRIBUTI ECONOMICI. PRESA D'ATTO 

ERRORE MATERIALE 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del 

Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 

competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del 

D. Lgs. 18.8.2000, n. 267. 

 

COMUNE DI PASTRENGO li 13-11-

2021 

L’INCARICATO 

 PAROLARI CLAUDIO 
  

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs 

n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 


